

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

王国和在昌吉州维护稳定、信访领域、安全生产工作专题视频会上强调

统筹发展和安全狠抓各项工作部署落实 坚决确保昌吉州社会大局持续和谐稳定

本报讯 记者杨海军报道:1月10日,昌吉州党委、人民政府召开维护稳定、信访领域、安全生产工作专题视频会议,动员全州上下全力抓好稳定、信访、安全生产工作,为自治区两会胜利召开和春节营造和谐稳定的社会环境。昌吉州党委书记王国和出席会议并讲话。

昌吉州党委副书记、州长金之镇主持会议。昌吉州党委副书记、政法委书记、州人大常委会党组书记马国强就有关工作进行了通报。

王国和肯定了昌吉州2022年在维护稳定、信访领域、安全生产工作方面取得的成绩,强调存在的短板弱项。他指出,各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步深化思想认识、提高政治站位,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署上来,统一到自治区党

委的工作要求上来,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,坚持问题导向、目标导向、结果导向,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以“时时放心不下”的责任意识,狠抓维护稳定、信访领域、安全生产工作各项部署落实,坚决确保自治区两会和春节期间我州社会大局持续和谐稳定。

王国和强调,要坚决扛起维护稳定的政治责任,高举社会主义法治旗帜,弘扬法治精神,时刻绷紧反分裂斗争、反恐维稳斗争这根弦,紧抓维护国家政治安全、严打攻坚、社会面防控、群众工作等不放松,压紧压实各级政法部门特别是公安机关的直接责任、具体责任,坚决保持社会大局持续稳定长期稳定。准确把握新时代信访工作总体要求和重点任务,牢记为民解难、为党分忧的政治责任,强化风险意识,大力开展集中攻坚行

动,加强源头摸排和前端化解,落实领导干部信访包案制度,依法依规推动诉求解决,切实把风险隐患解决在萌芽、化解在基层。时刻绷紧安全生产这根弦,突出问题导向,认真分析本辖区、本领域安全生产状况,积极防范应对近期可能出现的降温、暴雪等极端天气,全面排查整治消防、交通运输、危化品、煤矿、非煤矿山等领域行业安全隐患,认真抓好措施落实,推动从根本上消除隐患、解决问题。

王国和强调,各级各部门要强化责任落实,转变工作作风,严格落实属地责任,党政一把手紧盯各项措施落实,亲自部署、靠前指挥,摸清底数、找准症结,做到抓早抓小抓实抓细,力戒以会议落实会议的形式主义官僚主义,确保维护稳定、信访领域、安全生产工作各项措施实而又实、细而又细,落地见效。

我州发挥中医力量防治 新冠病毒感染

本报讯 记者王薇、通讯员王岩报道:“第一波阳了的人已经逐渐转阴,但也有不少人表示自己还是有一些不适,包括干咳、乏力、口干、多汗等,影响了日常工作和生活。这是体内邪气没有完全排出,正气还未恢复的表现,也是病后虚弱的身体需要休息和调理的信号。”1月9日,州中医医院返聘中医专家李涛告诉记者。

疫情防控新十条实施以来,州中医医院充分发挥中医药的独特优势作用,根据国家卫健委《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(第九版)》,结合昌吉气候特点,由该院中医专家团队研制新冠康复方剂,对清余邪、补正气、阳康后快速恢复有积极作用。

李涛介绍,新冠康复方选取麦冬、沙参、太子参等十余种中药材,可以温阳补虚润肺,非常适合虚弱期调理身体用。医院熬制的中药汤剂是无菌包装,患者加热饭后服用即可,在冰箱冷藏室保存时间不要超过7天。

“新冠病毒感染者在发病期间不能服用新冠康复方剂,建议患者服药期间饮食宜清淡,忌食生冷、辛辣、油腻食物,特殊情况请遵医嘱。”李涛说。

“我喝了中药汤剂后干咳、乏力的症状减轻了,身体慢慢在调理恢复中,这个中药汤剂对新冠感染后的康复非常不错。”昌吉市民李先生服用新冠康复方剂一周后说。

州中医医院药剂科主任席秋红介绍,近期前来开具中药,预防新冠的群众很多,自12月7日至今,医院为前来就诊的患者提供新冠病毒感染预防方剂、防治方剂近3万剂,全力保障群众用药需求。

据悉,自2020年以来,州中医医院开发预防新冠和治疗新冠的中药方剂,以及艾灸、足疗等中医药预防方案。此外,该院在微信小程序“昌吉健康云”开通了新冠防治、康复中药线上便民送药到家服务,医生线上接诊开具处方,患者根据提示进行缴费,在家就可以收取快递,避免线下就诊时的交叉感染风险。

李涛提醒广大患者,要少去人群聚集的地方,勤洗手,戴好口罩,做好个人防护,通过中医、中药治疗和保健可以达到康复的目的。

中医药在抗击新冠病毒中一直发挥着重要作用,随着疫情政策进一步优化调整,我州充分发挥中医特色优势,组织专家医生,推广和熬制中药汤剂,增强群众的抵抗力,为新形势下疫情防控贡献力量。

目前,全州所有乡镇卫生院实现中医馆建设全覆盖,所有基层卫生院中医馆均提供60种以上中医药适宜技术,大部分乡镇卫生院配备国家基本药物目录内中成药品种120多种和中药饮片100种以上,基本满足群众中医药服务需求,为人民群众筑起新冠病毒感染防治安全屏障。



临近春节,呼图壁县的年货市场里各种年货琳琅满目,不少群众来到这置办年货,喜迎新春。图为1月9日,市民在呼图壁县的年货市场选购新春饰品。

陶维明 摄

砥砺奋进新征程 求真务实绘新景

——昌吉州两会在我州广大党员干部群众中引发热烈反响

本报记者 刘辉

连日来,昌吉州两会精神在我州广大党员干部群众中引发热烈反响。大家认为,过去一年,昌吉州取得的成就振奋人心,未来奋斗目标重点突出、措施得力,符合昌吉州实际。大家一致表示,要以更饱满的热情投入到工作中,围绕目标任务,求真务实、开拓创新,凝心聚力、踔厉奋发,在扎实推进中国式现代化进程中勇担当善作为。

州人社局党组成员、州社保局党总支书记李永发表示,要把昌吉州两会精神落实到实际行动和工作成效上,紧扣社会保障事业高质量发展核心任务,聚焦健全多层次社会保障体系,深入推进社保扩面提质工程,持续提升基金风险防控能力,按时足额发放各项社保待遇,认真落实好各项社保惠民政策,进一步织密织牢社会保障安全网,兜牢民生底线,让人民群众获得感成色更足。

昌吉市技工学校招生就业办干部沙吾烈别克·布哈巴依表示,将认真学习贯彻落实好昌吉州两会精神,把学习成果转

化为强大精神动力,在工作中结合实际抓好落实、抓出成效,教育引导学员学习新本领、走上致富路,在新时代教育高质量发展的赶考之路上贡献力量。

“政府工作报告内容详实、令人振奋。我将结合本职工作,贯彻落实好昌吉州两会精神,不断提升个人业务能力,用认真的态度、扎实的作风做好州国资国企党建工作,为昌吉州经济高质量发展贡献一份力量。”州国资委组宣科党建干部丁媛静表示。

政府工作报告提出,全面实施乡村振兴战略、加快推进农业农村现代化。这让州教育局驻玛纳斯县玛纳斯镇上二工村第一书记、“访惠聚”工作队队长杨雪峰倍感振奋,他说:“我们将大力发展‘专业公司+合作社+农户’的经营模式,形成示范带动、合作社引领、村民参与的发展格局,带动更多村民投身特色种植,实现增收致富。”

昌吉市公安局党委委员、副局长盛罡说:“我将认真学习贯彻落实昌吉州两会

精神,进一步增强责任感和使命感,把以人民为中心的理念落实到具体工作中,立足本职工作,坚持以人民需求为导向,从细处着手、从实处发力,办好群众的‘心头事’,筑牢反诈安全防线,在新的赶考之路上续写为民爱民惠民新篇章。”

阜康市公安局甘河子镇派出所干警于文祥说:“我将立足工作岗位,认真学习领会昌吉州两会精神,努力解决辖区群众的操心事、烦心事,提升群众幸福感、获得感和安全感。”

玛纳斯县六户地镇团委书记郎吉超表示,将全面把握政府工作报告提出的新目标新任务新要求,以思想政治建设为引领,团结带领全镇团员青年在各项工作中发挥生力军和突击队作用,做到‘哪里任务重哪里就有团组织坚强工作、哪里工作险哪里就有团员青年冲锋在前’,同时,以青年需求为导向,强化服务意识,提升服务能力,千方百计为青年排忧解难。”

(记者荷苒·马汗,通讯员邹路、陶志男、赵善宾、于梅、刘金参与采写)